







































































































































































































































































































































































































































































## Актуальность темы.

- Служебное использование собак в структуре Внутренних дел становится более востребованной отраслью.
- Служебная собака является одним из эффективных и экономических целесообразных в использовании специальных средств.









































# Целью исследования

Является выявление наиболее эффективной методики подготовки караульных собак в силовых структурах без отрыва от основной деятельности и с минимальными затратами средств и времени.

Для достижения поставленной цели необходимо решить следующие задачи:

- отработать методику подготовки восточноевропейской овчарки для караульной службы;
- применять собаку в караульной службе.

Объект исследования.

Собака породы восточноевропейская овчарка,  
возраст 4 года, кличка Граф, содержащаяся в  
Отделе МВД России по Еланскому району.



## Предмет исследования.

Исследование будет проводиться на примере подготовки по данной методике собаки породы восточноевропейская овчарка, прошедшей общий курс дрессировки и отвечающая требованиям, собак для использования караульной службы.



Практическая значимость. Полученные в ходе исследования данные позволят дать рекомендации специалистам кинологам по наиболее качественной и эффективной подготовке караульных собак.



Вывод: Исследование было проведено с целью быстро и качественно подготовить собаку к караульной службе

Мною был применен метод механический и контрастный, выявлены его преимущества и незначительные недостатки. Подготовка проводилась в течении полтора месяца, вся необходимая материально техническая база была изготовлена самостоятельно. В результате цель исследования достигнута, собака полностью готова к использованию в караульной службе.

Считаю, что материалы моего исследования позволят специалистам кинологам оценить преимущества данного метода, избежать ряда ошибок при подготовке караульных собак, сократить время на подготовку собаки, проводить её с минимальными затратами средств.



## Заключение

Проанализированы основные навыки у собаки подготовленной для караульной службы.

Указаны основные ошибки дрессировщика, которые могут возникнуть при подготовке .

К каждой собаке должен быть индивидуальный подход исходя из особенностей ее поведения и развития.

ГБПОУ «Дубовский зооветеринарный колледж  
имени Героя Советского Союза А.А. Шарова»

Специальность 35.02.15 Кинология

Выпускная квалификационная работа

Тема: «Особенности и применение собак породы восточноевропейская  
овчарка для несения караульной службы»

Выполнила: Студентка Павленко Валентина Валентиновна  
4 курс, 4К группа

Руководитель: Тихонова Ольга Святославовна

г. Дубовка – 2020 г.